
Zpráva
o činnosti
Galerie
Rudolfinum
v roce 2019



Obsah
Obsah
O Galerii Rudolfinum
Úvodní slovo
Přehled výstav 2019
Katalogy
Edukativní a doprovodné programy
Mediální ohlasy
Návštěvnost a finance
Klubový program
Poděkování
Sponzoři
Lidé

2
4
6

10
14
16
20
26
32
34
36
38

3



O Galerii
Rudolfinum

Galerie  Rudolfinum  byla  založena  1.  ledna  1994  jako  státní  instituce  v  rámci  
České  filharmonie,  se  kterou  sídlí  v  historické  budově  pražského  Rudolfina. 
Galerie  je  samostatným  hospodářským  střediskem České  filharmonie  a  spadá 
pod  působení  Ministerstva  kultury  České  republiky.  Jako  výstavní  nesbírková 
instituce  (tzv.  Kunsthalle)  se  Galerie  Rudolfinum  zaměřuje  především  
na prezentaci  současného  zahraničního  i  českého umění. Dlouhodobým cílem 
Galerie  Rudolfinum  je  budování  otevřeného  komunikačního  prostoru,  jehož 
součástí je nejen pořádání výstav, ale také aktivní vydavatelská činnost, vytváření 
edukačních programů pro školy  i veřejnost, organizování přednášek, seminářů, 
divadelních  představení,  hudebních  přehlídek  apod.  Pro  tyto  aktivity  slouží 
nejen  galerie,  ale  i  samostatné  edukační  centrum Artpark,  jehož  dramaturgie  
navazuje na probíhající výstavy s cílem přiblížit současné umění především dětem 
a mládeži, ale i dospělým.
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Úvodní
slovo

Výstavní  dramaturgie  Galerie  Rudolfinum  je  soustavně  budována  z  pozice 
poslání  státní  příspěvkové organizace,  tedy  instituce poskytující  služby  nejširší  
veřejnosti  v  oblasti  výtvarného  umění.  Jedním  z  jejich  významných  rysů  je 
sledování několika paralelních výstavních linií, které jsou dlouhodobě budovány 
z  témat propojených bohatě  strukturovanými  vazbami. Výsledkem  je poměrně 
koncentrovaný  soubor  výstav,  které  v  průběhu  let  nabývají  stále  přesnějších 
kontur a osvětlují danou problematiku z mnoha úhlů. Jednou z významných linií je 
Rudolfinum_Time-Based, která započala v roce 2018 výstavou Domestic Arenas, 
prezentací  převážně  mezinárodních  umělců  pracujících  na  poli  filmu,  videa  
a animace. Hned na počátku jsme si vytkli za cíl nikoliv jen prezentaci samotných 
děl,  ale  především  jejich  uvádění  do  širšího  kontextuálního  prostoru  formou 
přednášek,  prezentací  a  diskusí  s  autory  filmů,  kurátory,  ale  také  odborníky  
na předkládaná a zpracovávaná témata. Tento druh umění velmi často tematizuje 
nejen umělecké strategie, ale především předznamenává a otevírá zásadní otázky 
z oblasti sociologie, antropologie, politiky a dalších. Výstava amerického umělce 
Arthura Jafy, uspořádaná ve spolupráci se Serpentine Galleries v Londýně, byla 
z  našeho  pohledu  zásadním  krokem  do  oblasti  toho  nejsoučasnějšího  umění 
dotýkajícího se pomyslného vrcholu v rámci aktuálního dění. Půl roku po uvedení 
v Praze byl Arthur Jafa oceněn Zlatým lvem benátského bienále. Název Jafovy 
výstavy  Cyklus  absolutně  nepravděpodobných,  ale  mimořádných  ztvárnění 
odkazuje k pocitu absence, jenž pronásleduje černošskou existenci. Jafa vytváří 
dílo,  jež  přibližuje  odcizení  tohoto  života  na  Západě,  zatímco  jeho  cílem  je 
zviditelnit  a  osvobodit  sílu  obsaženou  ve  způsobech  afrického  materiálního 
vyjádření.  Jafa  transformoval  prostory  galerie  sbírkou  nových  souborů,  které 
obsahují film, fotografii a nalezené záběry. Slovo „ztvárnění“ nejenže naznačuje 
Jafovu  performanci  a  interpretaci  černošské  estetiky,  ale  také  vyjadřuje  touhu 
představit si a vytvořit nové možnosti zviditelnění této historie. 

Ve výstavním programu galerie  je už delší dobu významná dramaturgická  linie 
zaměřená na  sledování  a propojování  současného umění  s  uměním minulosti. 
Vědomí  kořenů,  pocit  sounáležitosti  s  vlastní  nesmírně  bohatou  a  vrstvenou 
minulostí  je  klíčovou  spojnicí  se  současností.  Využívat  bohatství  základu 
historie k rozšiřování významových vrstev současného umění je na jedné straně 
velmi  náročný  úkol,  ale  na  straně  druhé  přináší  bohatou  žeň  v  podobě  velmi 
přitažlivých  uměleckých  výkonů,  které  jsou  obvykle  divácky  velmi  vděčné. 
Výstava A COOL BREEZE odkrývala možnosti prostorového zobrazování figury 
v  současném  umění  v  souboru  děl  sedmnácti  špičkových  umělců  západního 
kulturního okruhu. Zvolením paradigmatu lidské postavy nebo lidského těla jsme 
se  dotýkali  sociálně-antropologické  problematiky  minulých  konvenčních  kódů 
ideálu krásy a zobrazení člověka. Výzva, kterou s sebou přináší tradice figurálního 
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zpracování,  vede nyní  k  těm nejprogresivnějším a nejinovativnějším příkladům 
současného  sochařství.  Výsledkem  je  konfrontace  klasických  estetických 
hodnot i modernistických forem se současným způsobem reprezentace identity  
a sociálních pozic uměleckého světa, kulturních hodnot a symbolik. Významným 
momentem bylo  i  zapojení  historického dědictví  architektury galerie  k  širšímu 
vyznění celé výstavy. 

Pro  podzimní  termín  byla,  tak  jako  v  předchozích  letech,  opět  připravena 
zásadní  výstava  českého umělce  střední generace. Zařazování  českých umělců  
do  galerijního  výstavního  programu,  který  je  zaměřen  převážně  na  zahraniční 
umění, je jednou z cest, jak poskytnout domácím tvůrcům prostor pro konfrontaci 
a  zároveň  jim  umožnit  ověřování  úrovně  jejich  tvorby.  Malíř  Daniel  Pitín  je 
jednou z vůdčích osobností své generace, vyznačující se mimořádným talentem  
a  schopností  zaujmout  velmi  široký  okruh  publika.  Výstava  Papírová  věž  
zachytila  na  více  než  třicítce  obrazů  průřez  jeho  tvorbou  za  přibližně  deset  
let s důrazem na novější práce. Prezentovány byly i filmy – z nichž některé vznikly 
přímo  pro  tuto  výstavu  –,  které  akcentují  významné  aspekty  Pitínovy malířské 
tvorby  a  zároveň  tvoří  průhledy  do  jeho  inspiračních  zdrojů.  Pitínovo  bohatě 
strukturované  dílo  je  plné  svůdných  náznaků,  lákavých  zdánlivou  snadností 
je uchopit. To  je ovšem past vedoucí posléze do hlubin podivného šera světů 
za  obrazy,  temných  hrozeb  a  nevyslovených  nebezpečí.  Nejasná  melancholie 
změti útržků  teatrálních scén, filmových postupů vzbuzujících napětí, budování 
labyrintů kašírované  reality paralelních  světů, náznaků destruované,  v prostoru 
ztracené architektury, podivně konajících zaujatých postav v prázdnu trosek, to 
vše jsou témata, z nichž autor skládá svůj bohatý a znepokojivý obrazový svět. Tato 
metafora dnešního informačně přetíženého a fragmentovaného světa vedoucího 
k  atomizaci  společnosti  je  neobvykle přesná,  a  proto  tak  znepokojující,  neboť 
dávno  přestala  fungovat  představa  jediné,  dokazatelné  a  nezpochybnitelné 
pravdy.  Jedním  z  klíčových momentů  Pitínova  uvažování  o  obrazech  i  filmech 
je  hledání  styčného bodu mezi  aktuálními  kulturními  a  estetickými  hodnotami  
a převažujícími historickými narativy.

V  předchozích  letech  se  nám  dařilo  díky  pomoci  sponzorů  a  dárců  umožnit 
návštěvníkům  galerie  volný  vstup  alespoň  na  jednu  výstavu  ročně.  Rok  2019 
byl přelomový v  tom,  že poprvé byly  všechny výstavy volně přístupné. Galerie 
Rudolfinum je jedinou galerií, která tuto strategii dlouhodobě sleduje s jasným 
cílem odstranit bariéry mezi veřejností a  institucionálním provozem. Podstatně 
zvýšený počet návštěvníků zřetelně ukazuje, že se touto cestou mění i způsoby 
vnímání  umění. Návštěvníci  se  vracejí,  opakované  navštěvují  galerii  a  vytvářejí  
si tak podstatně hlubší prožitky. 
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Nedílnou  součástí  činnosti  galerie  je  podoba  Artparku,  který  je  vždy  úzce 
propojený s každou  jednotlivou výstavou  tak, aby  jeho zaměření bylo širší než 
pouhá edukace dětí a mládeže. K tomu  je  třeba přičíst samozřejmě také práci  
se  školní mládeží  všech  stupňů,  pro  niž  jsou připravovány  speciální  programy. 
Různost  přístupů  k  současnému  umění  a  jeho  interpretaci,  jeho  významům  
i prožitkům v emocionální rovině, nabídka rozdílných úrovní vnímání pro prakticky 
všechny  věkové  kategorie  v  přednáškách,  prohlídkách  výstav  s  výkladem, 
doprovodných programech všeho druhu a konečně  i publikační  činnosti  velmi 
různorodě, pestře a náležitě naplňuje ideu programu instituce, která je na bázi 
odborné činnosti schopna se zaměřit především na zájemce, návštěvníka, zkrátka 
kohokoliv,  kdo  projeví  zájem  být  konfrontován  s  nesmírně  bohatým  světem 
současného umění. 

Petr Nedoma
ředitel Galerie Rudolfinum
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Přehled
výstav
2019

Arthur Jafa: 
A Series of Utterly Improbable, 
Yet Extraordinary Renditions
(featuring Ming Smith; Frida Orupabo and Missylanyus)

17. 1. 2019 – 31. 3. 2019

kurátoři výstavy: Hans Ulrich Obrist, Amira Gad, kurátor v Praze: Petr Nedoma

Výstava byla realizována The Serpentine Galleries (Londýn) a Galerií Rudolfinum (Praha). 

návštěvnost: 14 184 diváků, na výstavu byl vstup volný díky finanční podpoře J&T Bank

Galerie  Rudolfinum  u  nás  poprvé  představila  dílo  uznávaného  amerického  režiséra, 

kameramana a umělce Arthura Jafy. Autorská instalace reagovala přímo na výstavní prostory 

Galerie Rudolfinum a stala se tak unikátním projektem v rámci evropského tour této výstavy, 

kterou  jako  první  připravila  londýnská  Serpentine  Gallery,  následně  byla  uvedena  v  Julia 

Stoschek  Collection  v  Berlíně  a  z  Prahy  pokračovala  do Moderna Museet  ve  Stockholmu. 

Jádrem  výstavy  se  stala  dvě  Jafova  klíčová  díla:  osmiminutové  video  APEX,  ve  kterém  se 

střídají stovky obrazů objektů, lidí a událostí, a zejména o minutu kratší Love is the Message,  

The  Message  is  Death.  Jedná  se  o  video  poskládané  ze  záběrů  z  koncertů,  pochodů,  

policejních  zásahů  nebo  scén  z  YouTube,  které  Jafa  sestříhal  na  hudbu  skladby  Ultralight 

Beam od Kanye Westa  inspirovanou gospely.  Během  tří  desítek  let  své  tvorby Arthur  Jafa 

vybudoval  dynamické  a  multidisciplinární  dílo  –  filmy,  instalace,  přednášky-performance  

a  happeningy.  Stěžejním  tématem  jeho  tvorby  je  to,  jak  kultura  vnímá  identitu  a  rasu. 

Jafovou  tvorbou  se  prolíná  hlavní  otázka:  jak  identifikovat  a  rozvíjet  specificky  „černou“ 

vizuální  estetiku,  rovnocennou  k  „síle,  kráse  a  odcizení  černé  hudby“  v  americké  kultuře?  

Ve svém filmovém díle Jafa zpřítomňuje obraz afroamerické identity a kultury prostřednictvím  

rozsáhlého spektra současných snímků a nalezených záběrů. Jafa přináší odpověď na otázku, 

co to znamená být součástí složitého terénu černé reprezentace a potažmo tak terénu jakékoli 

jinakosti. Snaží se převyprávět historii afroamerické vizuální estetiky a přispět tak k otevření 

tohoto tématu v novém horizontu. Jeho směs segmentů známých ikon a historických událostí 

černošské  kultury  a  anonymních  těl  v  různých  emocionálně  vyhrocených  stavech  nadšení  

a zoufalství přináší syntetizující pohled na americkou historii života černošské komunity. 
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A COOL BREEZE
25. 4. 2019 – 11. 8. 2019

kurátor: Petr Nedoma

návštěvnost: 24 665 diváků, na výstavu byl vstup volný díky finanční podpoře 

Nadačního fondu Avast

Elmgreen & Dragset, Ron Mueck, Athar Jaber, Yinka Shonibare, Stella Hamberg, Paloma Varga 

Weisz,  Stephan Balkenhol,  Isa Genzken, Melik Ohanian, Krištof Kintera, Roger Hiorns, Georg 

Herold, Christian Holstad, Antony Gormley, Thomas Houseago, Frank Benson, Thomas Schütte

Výstava  A  COOL  BREEZE  se  věnovala  tématu  sochařského  zobrazení  figury  v  současném 

umění  v  souboru  děl  osmnácti  mezinárodních  umělců.  Ukázala,  že  nové  pojetí  klasického 

sochařského  námětu  lidského  těla  je  stále  častěji  zpracováváno  neobvyklým  postupem  

a  za  použití  netradičních  materiálů.  Výstava  se  tak  pokoušela  o  konfrontaci  minulosti  

se  současností  a  snažila  se  poukázat  na  zásadní  posuny  v  současném  sochařství.  Zvolení 

paradigmatu  lidské  figury  nás  přivedlo  k  sociálně-antropologické  problematice  odkrývající 

minulé  konvenční  kódy  ideálu  krásy  a  zobrazení  člověka.  Mnoho  umělců  stále  považuje 

lidské  tělo  a  figuru  za  klíčový  prostředek,  skrze  nějž  se  lze  vyjadřovat  k  velmi  současným 

otázkám reprezentace identity, sociální problematice vymezených skupin, kulturních hodnot  

a symbolik. Výsledkem je konfrontace s klasickými estetickými hodnotami a modernistickými 

formami.  Reinterpretace  tradice,  hledání  zdrojů  v  mimokřesťanských  kulturách,  volné 

zacházení s abstrahujícími tendencemi, přijímání postupů z praxe instalací, vypíchnutí narace  

v protikladu k více či méně vyprázdněným symbolům, ironické komentáře ke starým technikám, 

sociální  role  jedince  v  kontextu  západní  společnosti,  to  vše  v pohybu  zpět  i  kupředu mezi 

abstrakcí  a  anatomií  v  nejrůznějších  technikách  a  způsobech  tvoří  dnešní  sochařskou  

produkci.  Lidské  tělo  přestalo  být  výlučným  a  prakticky  jediným  prostředkem  k  artikulaci 

závazných myšlenek a  témat  ve  ztuhlé  formě, odvozené komplikovanou destilací  z průniku  

celých  dějin  tohoto  oboru.  Tělo  přestalo  být  subjektem.  Umělci  užívají  figuru  více  

ve  smyslu  katalyzátoru,  využívají  ji  k  formulování  cest,  jimiž  naše  kultura,  tedy  ta  západní,  

konstruuje  identity,  sociální  pozice  a  hodnoty.  Zabývají  se  aktuálními  otázkami  vlivu  

masmédií,  otázkami  násilí,  situací  ve  společnosti,  ať  už  uvnitř  našeho  kulturního  

okruhu  nebo  mimo  něj,  jejich  díla  jsou  neobvyklými  zrcadly  našich  akceptovaných  

kódů a konvencí reprezentujících to humánní.
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Daniel Pitín Papírová věž
26. 9. 2019 – 5. 1. 2020 

kurátor: Petr Nedoma

návštěvnost: 27 621 diváků, na výstavu byl vstup volný díky finanční podpoře 

Nadačního fondu Avast

Český umělec Daniel Pitín (1977) se vyznačuje mimořádným malířským talentem a je jednou 

z vůdčích osobností své generace. Výstava Papírová věž ve více než třicítce obrazů zahrnula 

průřez  jeho malířskou  tvorbou  s  důrazem  na  novější  práce.  Obrazy  doplnily  filmy,  z  nichž 

některé umělec vytvořil přímo pro výstavu, které akcentují významné aspekty Pitínovy malířské 

tvorby a zároveň tvoří průhled do jeho inspiračních zdrojů. Pro Pitína je důležitá hranice mezi 

iluzí reality a realitou, o niž se zajímá dlouhodobě. Pitínovo bohatě strukturované dílo je plné 

svůdných náznaků, lákavých zdánlivou snadností je uchopit. To je ovšem past vedoucí posléze 

do  hlubin  podivného  šera  světů  za  obrazy,  temných  hrozeb  a  nevyslovených  nebezpečí. 

Nejasná melancholie  změti  útržků  teatrálních  scén,  filmových  postupů  vzbuzujících  napětí, 

budování  labyrintů  kašírované  reality  paralelních  světů,  náznaků  destruované,  v  prostoru 

ztracené  architektury,  podivně  konajících  zaujatých  postav  v  prázdnu  trosek,  to  vše  jsou 

témata, z nichž skládá svůj bohatý a znepokojivý obrazový svět. Metafora dnešního informačně 

přetíženého a fragmentovaného světa vedoucího k atomizaci společnosti je v Pitínově podání 

neobvykle přesná. A také proto je tak znepokojující. Dávno totiž přestala fungovat představa 

jediné,  dokazatelné  a  nezpochybnitelné  pravdy.  Svět  zdánlivě  nelze  udržet  pohromadě 

urputným lpěním na vztahu k minulosti. Ovšem tisíckrát se ukázalo, že právě pokorný sestup 

ke  kořenům,  navazování  zpřetrhaných  vláken,  udržování  povědomí  o  kontinuitě,  je  jeden  

z mála zaručených a stále fungujících prostředků proti pádu do roztříštěné nicoty – a právě  

to je klíčovým motivem Pitínových obrazů.

12
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Arthur Jafa: 
A Series of Utterly Improbable, Yet Extraordinary Renditions 
(featuring Ming Smith; Frida Orupabo and Missylanyus)
Texty: Hans Ulrich Obrist, John Akomfrah, Tina Campt, Ernest Hardy, Fred Moten, Yana Peel

česky, anglicky, 80 stran

Grafická úprava: 20YY Designers (Petr Bosák, Robert Jansa, Adam Macháček)

Vydavatel: Galerie Rudolfinum, Praha 2019

ISBN: 978–80–86443–46–1

A COOL BREEZE
Texty: Petr Nedoma, Elmgreen & Dragset, Ron Mueck, Athar Jaber, Stella Hamberg, 

Stephan Balkenhol, Isa Genzken, Krištof Kintera, Roger Hiorns, Christian Holstad,  

Antony Gormley, Thomas Houseago, Frank Benson

česky, anglicky, barevné reprodukce vystavených děl a záběry z instalace, 108 stran

Grafická úprava: 20YY Designers (Petr Bosák, Robert Jansa, Adam Macháček)

Vydavatel: Galerie Rudolfinum, Praha 2019

ISBN: 978-80-86443-47-8

Kniha byla nominována na Nejkrásnější českou knihu roku 2019.

Daniel Pitín Papírová věž
Texty: Petr Nedoma, Jen Kratochvil

česky, anglicky, barevné reprodukce, 97 stran

Grafická úprava: Heyduk, Musil & Strnad s. r. o. / hmsdesign.cz

Vydavatel: Galerie Rudolfinum, Praha 2019

ISBN: 978-80-86443-48-5
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Arthur Jafa: 
A Series of Utterly Improbable, Yet Extraordinary Renditions
Programy pro školy: 15 / 332 osob

Komentované prohlídky, přednášky, diskuse: 9 / 521 osob

Nedělní dílny: 9 / 147 osob

Artparking: 11 kurzů

Celková návštěvnost Artparku: 4 855 osob

A COOL BREEZE
Programy pro školy: 23 / 518 osob

Komentované prohlídky, přednášky, diskuse: 10 / 573 osob

Nedělní dílny: 11 / 150 osob

Artparking: 11 kurzů

Celková návštěvnost Artparku: 9 434 osob

Daniel Pitín Papírová věž
Programy pro školy: 40 / 774 osob

Komentované prohlídky, přednášky, diskuse: 6 / 582 osob

Nedělní dílny: 12 / 248 osob

Artparking: 13 kurzů

Celková návštěvnost Artparku: 6 615 osob
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V roce 2019 pokračovalo interaktivní vzdělávací centrum v autorských 
instalacích současných umělců, speciálně vytvořených pro vzdělávací 
účely a tematicky navazujících na probíhající výstavy. Zároveň se 
v prostoru objevilo několik dlouhodobých instalací a vzdělávacích textů, 
které pracují s obecnými otázkami po významu současného umění  
a možnostech jeho chápání.

Artpark – „We Shall Overcome…/ 
Jednou budem dál…“
Interaktivní instalace navazující na výstavu Arthura Jafy: A Series of Utterly Improbable,  
Yet Extraordinary Renditions představila v Artparku v časové linii a ukázkách stručnou  
historii a současnost vývoje černošské hudby a skrze ni dokumentovala vývoj boje 
Afroameričanů za rovnoprávnost. Informace návštěvníkům obohatily výstavu Arthura Jafy  
o historický kontext a celý koncept měl velmi pozitivní ohlasy. 
Ve svých videích se Jafa snaží vytvořit svébytnou verzi filmové vizuality, stejně jedinečnou 
a odrážející duši černošského národa, jakou je černošská hudba, která ostatně v Jafových 
videoinstalacích hraje podstatnou roli. Návštěvníci mohli také vidět a podílet se  
na interaktivní audiovizuální instalaci Můj manifest od kolektivu autorů Free Cinema  
či navštívit „obývací pokoj“ s příjemným sofa a televizí. Na textové části spolupracoval Petr 
Cieslar.

Artpark – Osm hlav
Jako reflexe na skupinovou výstavu A COOL BREEZE, jež odkrývala nové možnosti 
prostorového zobrazování figury v současném umění, vznikla interaktivní instalace  
nesoucí název Osm hlav. Autorský edukační projekt, který připravily spolupracující  
umělkyně Barbora Fastrová a Johana Pošová, si jako reflexe výstavy pohrával  
s uměleckými kánony používanými v průběhu dějin. Instalace vtipným způsobem  
ilustrovala pravidla o proporcích těla, která jsou vyučována při lekcích kresby nebo 
modelování. Divák si na vlastní kůži vyzkoušel jejich doslovný význam. Až do srpna  
Artpark nabízel vzdělávací programy pro školní skupiny, ale také pro veřejnost včetně 
vyhledávaných nedělních dětských dílen.

Artpark – Co_když_
Realizace zážitkové instalace pro děti reflektující výstavu Daniela Pitína Papírová věž  
se ujala mladá slovenská umělkyně Alžbeta Meňkyová. Ve svém konceptu se zaměřila  
na několik konkrétních obrazů. Instalace, kterou vytvořila, umožnila malým návštěvníkům  
do obrazu vstoupit a skrze fyzický a prostorový zážitek procítit specifickou atmosféru 
malířského díla Daniela Pitína. Při procházení tajemně působícím prostorem staršího 
návštěvníka provázely dotazy „Co vidíš, když zavřeš oči? Co vidíš, když otevřeš oči?  
A co z toho zbyde?“, které ho měly motivovat k úvahám o prožitku z uměleckého díla  
a jeho dalším působení. Otázky byly inspirovány i básní Jiřího Charváta, která byla součástí 
instalace. Stejně jako všechny další instalace, i tuto doprovázely různé dětské programy.
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Arthur Jafa: A Series of Utterly Improbable, Yet Extraordinary Renditions
Max L. Feldman
ArtReview, April 2019

This  presentation  of  Arthur  Jafa’s  touring 
exhibition, which moves through the Rudolfinum’s 
horseshoe-shaped first  floor,  opens with his best-
known  work:  Love  is  the  Message,  the  Message 
is Death  (2016).  Already widely  seen  as  an  iconic 
artwork of  its  era,  this  seven-minute film contains 
short clips from silent movies and later Hollywood 
films,  marches,  concerts  and  sports  events,  news 
stories,  police  dashcams,  citizens’  journalism  
and  Jafa’s  own  home  movies,  cut  to  the  sound  
of  Kanye  West’s  Ultralight  Beam  (2016).  
The  focus  on  the  materiality  of  black  bodies,  
as  a means  of making  the  seemingly  paradoxical 
political  assertion  that  black  people  are  more 
than  just  things,  is  implied  by  other  works  
in  the  show,  including  Jonathan,  Black  Flag  
and  Pledge  of  Allegiance  1848  (all  2017).  Each 
places  images  of  black  bodies  in  white  spaces  
or  stories  in  order,  Jafa  explains  in  an  interview 
with Hans Ulrich Obrist in the exhibition catalogue,  
to produce ‘contextual dissonance’.

Jonathan  is  a  huge,  wall-length,  black-and-white 
photograph of the 1970 Marin County Courthouse 
incident.  A  nervous,  boyish-looking  Jonathan 
Jackson tries to negotiate freedom for his brother 
George,  the  Marxist  Black  Panther-supporting 
author, by abducting Judge Harold Haley. George 
was part of  the Soledad Brothers group, accused 
of  killing  a  white  prison  guard  in  retaliation  
for the deaths of three black prisoners some three 
days earlier. The resulting shootout left four dead, 
including Jonathan and Haley. Black Flag, a hand-
sewn  Confederate  Flag  painted matte  black,  has 
the  look  and  feel  of  a  monochrome  painting.  
The flag’s cross-and-stars pattern is only revealed, 
like  a  hideous  secret  code,  when  the  viewer  
adjusts their bodily position. Pledge of Allegiance 
1848,  meanwhile,  is  an  archival  photograph  
showing  a  group  of  African-American  children 
collectively  saluting  the  Stars  and  Stripes  
as  it  is  held  up  by  a  classmate.  The  children  
in  this  photograph  would  have  to  wait  another 
seventeen years for the abolition of slavery.

In the light of the 841 images featured in the video 
work Apex (2013), Black Flag and Pledge appear as 
the histories preceding everyday violence against 
black  bodies  in  the  present.  Set  to  a  pounding 
techno  soundtrack  where  the  synth  bleeps  
and  bass-drum  hits  are  just  out  of  time  
with the image sequence, Apex rapid-fires images  
of fashion shoots, autopsies, celebrities, lynchings, 
dancers,  cartoon  characters  and  outer  space, 
clocking in at a gruelling eight minutes. In London 
and New York, this exhibition makes viewers reflect 
on  the history of  the  representation of black  lives 
from  the  Atlantic  Slave  Trade  to  emancipation,  
the  Civil  Rights  movement,  ongoing  racism  
and police brutality. The Czech context adds new 
historical contingencies. 

The  Czech  Republic  is  founded  on  a  history  of 
suffering under Austro-Hungarian, Nazi and Soviet 
empires, but a 2015 EQUINET survey showed that 
its citizens were the least tolerant in the EU towards 
black  people.  As  in  other  European  countries, 
though,  ‘blackness’  – particularly  as mediated  via 
hip-hop  –  forms  a  part  of  the  accepted  popular 
culture;  widespread  consumption  of  images  
of  black  bodies  and  style  trends  thus  coexists  
with uneasiness about living with real black people. 
In  Prague,  Jafa’s  work  produces  a  new  nationally 
or  regionally  specific  version  of  contextual 
dissonance. Here, Black Flag, Love is the Message 
and Apex  force  the  viewer  to  confront  their own, 
perhaps  limited,  assumptions  about  black  lives 
by  recirculating  the very  images  that shape  those 
perceptions  in  a  context where  they do not  have 
quite  the  same  political  significance.  The  current 
climate in Hungary, Poland or Slovakia, meanwhile, 
means  this  exhibition  is  unlikely  to  tour  there; 
just  by  showing  it  here,  the  Rudolfinum  is  taking  
a stand.
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Balkenhol  ji  ovšem  vytesal  z  masivního  dřeva  
a  moc  se  nenamáhal  s  opracováním.  Respektive 
ji  záměrně  pojal  v  duchu  kutilského  primitivismu, 
jako  by  ji  vytvořil  amatérský  lidový  umělec  
a  ne  absolvent  hamburské  akademie.  Použitím 
vzácného dřeva wawa navíc  vnímání plastiky  ještě 
víc rozostřil, neboť prastarý evropský námět dostal 
formu jakéhosi exotického totemu.

Kdo je tady cool

Poťouchlý  je  i  název  výstavy.  Kurátor  Petr 
Nedoma  musel  při  jeho  vymýšlení  dobře  vědět, 
že o žádný svěží vánek tady nejde. Mezi osmnácti 
západoevropskými  a  americkými  umělci  najdeme 
samá zavedená jména a jediným českým zástupcem 
se  stal  nedávný  držitel  návštěvnického  rekordu 
Galerie  Rudolfinum  Krištof  Kintera.  A  chladnou 
výstava  rozhodně  také  není.  Radikální  redukce 
exponátů na jeden kus od každého autora naopak 
umožňuje  si  díla  vychutnat  v  téměř  prázdných 
sálech, soustředěně kolem nich kroužit a nechat se 
zahřát jejich energií – které mají až až.

Cool  to  ale  každopádně  je.  Rudolfinu  se  daří 
zužitkovávat  kontakty,  které  si  šéf  jedné  z  mála 
českých  „kunsthalle“  (síně  orientované  čistě  
na prezentování, nikoli sbírání současného umění) 
vybudoval  během  své  čtvrtstoletí  dlouhé  vlády  
nad  galerií.  Na  aktuální  výstavu  kurátorovi 
Nedomovi  díla  zapůjčili  soukromí  sběratelé  
a  galerie  z  Londýna,  Berlína,  Paříže  či  Frankfurtu 
nad Mohanem  (co se  týče pohledu na současnou 
britskou scénu, nemá v posledních  letech Galerie 
Rudolfinum v Česku konkurenci).

Znalci  pochopitelně  mohou  namítat,  že  mnohem 
horší  je  to  s  ohledáváním  našeho  vlastního 
terénu.  Je  sice  milé  se  na  výstavě  opět  setkat  
s vypelichanou liškou na polystyrenovém pomníku, 
kterou zde Kintera prezentoval už na své předloňské 

mimořádně  úspěšné  výstavě.  Ovšem  pokud  
by  chtěl  Nedoma  zahraniční  klasiky  konfrontovat  
s někým od nás, kdo se tak jako oni cíleně zabývá 
zpochybňováním zavedených pravidel figurativního 
sochařství,  sáhl  by  po  jiných  jménech.  Vedle 
zmíněné Hulačové se nabízejí  třeba úplně čerstvé 
postavy, jakými jsou nedávní absolventi AVU Ondřej 
Filípek nebo Kateřina Komm.

Galerii  Rudolfinum  čeká  v  průběhu  léta 
rekonstrukce podlah sálů a po ní má na programu 
výstavu malíře Daniela  Pitína.  I  on  už  je  (díky  své 
galerii Hunt Kastner zejména za hranicemi) známou 
postavou, které ovšem přes všechny úspěchy žádná 
ze zdejších veřejných síní neuspořádala pořádnou 
výstavu. Rudolfinum  to brzy  změní.  To  je už  sama  
o sobě výborná zpráva.
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Malý mořský – víla
Jan H. Vitvar
Respekt, 22. 7. 2019

Galerie  Rudolfinum  zneklidňuje  publikum  novými 
podobami figurativního sochařství

Sochařství  je  globálně  znovu  v  kurzu.  Léta 
opomíjený  umělecký  obor  se  momentálně  těší 
nebývalé  pozornosti:  ostatně  dvě  české  autorky 
nejvíce  vyhledávané  zahraničními  galeriemi  
a kurátory se vyjadřují právě prostřednictvím plastik, 
a pokud člověk před pár týdny sledoval diplomové 
práce  čerstvých  absolventů  zdejších  uměleckých 
škol,  úspěchy  Anny  Hulačové  a  Evy  Koťátkové 
zřejmě přispívají k tomu, že zde v posledních letech 
roste mimořádná generace sochařů a sochařek.

Ti  mají  ovšem  nevýhodu,  že  produkce  kolegů  
a vzorů z jiných států zavítá do Česka jen výjimečně. 
Přeprava  soch  je  nesrovnatelně  složitější  
a nákladnější než videí nebo fotografií, čili je třeba 
se za srovnáváním vypravovat za hranice. S čestnou 
výjimkou  pražské  Galerie  Rudolfinum.  Tato  státní 
neziskovka  si  jako  jediná  dovoluje  pravidelně  
do Česka svážet, co se  jejímu vedení – konkrétně 
letitému řediteli Petru Nedomovi – jeví jako nosné. 
Že  se  jeho  výběr  většinou  trefuje  do  obecné 
poptávky, aktuálně dokládá výstava A Cool Breeze, 
jež  do  Prahy  přivezla  současnou  produkci  autorů 
zabývajících se klasickou figurativní sochou.

Po stezce odvahy

I když, klasickou... Podobně jako v malbě se i v soše 
dlouho  nezdálo  nic  víc  tak  obehraným  tématem 
jako  právě  zobrazování  lidského  těla.  Všechno  už 
tu bylo: od  snah  si  figuru  idealizovat přes pokusy 
ji  deformovat  k  nepoznání  až  po  hyperrealistické 
oslavy  její  (ne)dokonalosti.  Také  v  hledání  nových 
materiálů už se výtvarníci vyčerpali. Hraniční pokus 
známe  z  české  scény,  kdy  Pavel  Tichoň  vytvořil 
před dvanácti  lety „nejvýbušnější sochu na světě“ 
v  podobě  Věstonické  venuše  z  plastické  trhaviny 
semtex.

To ovšem neznamená, že by nebylo kam směřovat 
dál. Pro tvůrce je pořád šance diváka ve figurativní 
tvorbě  něčím  znejišťovat  a  tím  posouvat  jeho 
obzory. Přehlídka A Cool Breeze je toho nejlepším 
příkladem  hned  od  začátku.  Ve  vchodu  do  sálů 
Rudolfina  stojí  plastika  On  (zelená)  dánsko-
norského dua Michael Elmgreen a  Ingar Dragset.  
Je  to  nádherná  parafráze  na  Den  lille  Havfrue, 
kultovní  portrét  malé  mořské  víly  od  Edvarda 
Eriksena, který je od roku 1913 symbolem Kodaně 
a vůbec celé oblasti Severního a Baltského moře. 
Homosexuální  pár  tvořící  v  Berlíně  sedící  dívku 
s  levou  rukou  přehozenou  přes  nohy  nahradil 
neméně  půvabným  mladíkem.  A  plastice  
z epoxidové pryskyřice dodal zelenou patinu, jako 
by ji tak jako její předobraz smáčely víc než století 
chladné vlny.

„Narušujeme  tradiční  zobrazení  maskulinity  
v  klasickém  sochařství,  které  často  zobrazuje 
mužské  tělo  v  heroických  pózách,“vysvětlují  svůj 
přístup autoři v katalogu a v podobně subverzivním 
duchu se nese celá přehlídka. Hvězda současného 
sochařství, Australan Ron Mueck, do Prahy poslala 
jednu ze svých typických ironických trojrozměrných 
glos.  Muž  ve  člunu  má  podobu  naturalisticky 
pojatého  portrétu  nahého  muže  (Mueck  si  s  ním 
dal co do věrnosti tradičně záležet do posledního 
chloupku  i  žilky  na  penisu)  sedícího  v  dřevěné 
loďce.  Dílo  je  zneklidňující  tím,  že  zatímco  člun 
má  skutečnou  velikost,  plastika  jeho  lodivoda 
je  poddimenzovaná.  Čili  působí,  jako  by  se  
v dioramatu sešly dva pokusy o záznam skutečnosti, 
kterým nesedí měřítko.

Pro diváka se tedy cesta Rudolfinem stává stezkou 
odvahy, která je zapotřebí k neustálému rozkrývání 
významů. Jako u sochy Němce Stephana Balkenhola 
Balerína. Ta má podobu klasické tanečnice v krátké 
sukýnce  s  rukama založenýma v bok,  jak  ji  známe 
třeba  ze  starého  dobrého  českého  porcelánu. 
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Pitínova plátna v Rudolfinu jako ostří mezi realitou a fikcí
Mariana Alasseur
Deník N, 16. 10. 2019

Daniel  Pitín  patří  k  nejvýraznějším  současným 
českým  malířům.  V  Rudolfinu  představuje  svou 
novější tvorbu a také ukázky filmů, které natáčí. 

Daniel  Pitín  (1977)  je  malíř,  který  se  přirozeně 
zařazuje  do  mezinárodního  kontextu  současné 
malby.  Formálně  ho  lze  zařadit  k  silné  generaci 
autorů,  kteří  pracují  s  figurativními  kompozicemi 
a  architekturou.  Ostatně  architektura  samotná 
je  podstatnou  složkou  Pitínovy  tvorby,  zpočátku 
přítomná v samotné kompozici obrazu, později jako 
nedílná součást dramaturgie výstav. Vedle malířství 
se  zabývá  i  filmem,  kde  získal  řadu  prestižních 
ocenění.

Z  jeho  samostatných  výstav  jmenujme  např. 
Broken Windows,  Dům  umění,  České  Budějovice 
(2018),  Grotto,  Charim  Gallery,  Vídeň  (2018),  
The  Mechanical  Flowers,  Nicodim  Gallery, 
Los  Angeles  (2017),  Crystal  Gardens,  GRIMM, 
Amsterodam  (2017)  a  Barokní  kancelář,  hunt 
kastner, Praha (2016).

Inspirace filmem

Tvorbu Daniela Pitína vždy provázel vztah k filmu, 
od  přejímání  jednotlivých  filmových  scén  (Ptáci 
Alfreda Hitchcocka) po práci se samotným videem 
(Večeře s Malevičem a další). Propojení architektury 
a  filmu  nachází  v  kulisách,  které  se  stávají  jeho 
důležitým  námětem.  Konflikt  iluze  a  světa,  který 
je  ve  skutečnosti  za  ní,  prostupuje  většinou  jeho 
pláten.

Toto téma se dostalo i do nedávné výstavy Moving 
Image Department  10:  Podle  skutečných  událostí 
ve Veletržním paláci. Její autoři se zaměřili na téma 
manipulace  mediálního  prostoru,  kterým  proniká 
moc.  Jako  nit  se  výstavou  prolínalo  např.  téma 
politických procesů 50. let a pokřivené vnímání naší 
národní identity. 

Zatímco  filmy  Adély  Babanové,  výtvarníkovy 
manželky, odkazují na komunistickou dezinformační 
rétoriku, přepisování historie a ztrátu paměti, Daniel 
Pitín ztvárňuje hrůzy komunismu jako prapodivnou 
a  nekalou  hru.  V  jednom  ze  svých  obrazů  tak 
zpodobnil komunistický proces s farářem Toufarem 
jako scénu z papírového loutkového divadla.

Kdo  tahá  za nitky moci? Měly  sloužit  tyto hrůzné, 
komunisty zinscenované procesy jen jako mediální 
divadlo  pro  naše  oči?  Nebo  nakonec  zasáhly  
a  hluboce  zdeformovaly  náš  způsob  myšlení? 
Co  z  toho dnes  zůstává  v  naší  osobní  a  společné 
paměti?  Výtvarník  patří  k  tvůrcům,  kteří  nehodlají 
stát stranou společenské reflexe.

Papírová věž je jako symbol moci

I pro výstavu v Rudolfinu si autor zvolil jako spojující 
symboliku  architektonický  prvek.  Materiál  je  ale 
nestabilní.  Moc  je  v  dnešním  světě  jen  křehkou 
iluzí,  která  nemá  pevné  základy.  Svět  je  přehlcen 
informacemi a jeho oficiální struktury se rozpadají.

Daniel Pitín k tomu sám uvádí: „Rám obrazu světa, 
na který se dívám, se jakoby rozpadá.“

V  konfrontaci  s  touto  iluzí  světa,  která  je  nám 
oficiálně  předkládána,  jsme  často  nuceni  prožívat  
i  to,  co  by  nám  normálně  zůstalo  skryto.  Tím, 
že  tyto  informace  vstřebáváme,  stáváme  se 
nárazníkem mezi vnějším iluzivním světem a naším 
vnitřním  prožíváním.  Tato  vize  posloužila  autorovi 
jako  kulisa,  nebo  divadlo,  za  jehož  fasádou  
se  odehrávají  každodenní  scény,  vytvářející 
společnou změť naší kulturní paměti.

Daniel  Pitín  ve  svých  obrazech  znázorňuje  clony, 
kterými  prochází  jako  vnitřní  pozorovatel  nebo 
detektiv. Obraz  opouští  ve  chvíli,  kdy  cítí  největší 
napětí a nejistotu. Hledá pocitově ostří  toho, kde 

se realita rozpadá a stává se fikcí, která zneklidňuje 
naše  vnímání. Tím,  že hledá prostor mezi  vnějším 
a  vnitřním,  zanechává  ve  svých  obrazech  náznak 
naší  kolektivní  paměti.  Útržky  reality,  osvobozené 
od  jejich  původního  významu  a  převedené  
do  jiného  prostředí,  nám  dovolí  nahlédnout  
pod  povrch  a  vtáhnou  nás  do  hloubky  malířova 
vnitřního vnímání.

Tyto  fragmenty  reality  záměrně  manipuluje  tak, 
aby vznikl v divákovi pocit překvapení a znejistění. 
Postavy  často  opouští  známý  filmový  prostor, 
jsou  vytrženy  ze  své  reality  a  děj  se  tak  stává 
nepředvídatelným.  Autor  tím  odkrývá  tajemství 
hloubky. Zve nás do potemnělých zákoutí a střetů 
našich  životů,  kde  možná  on  sám  a  s  ním  i  my 
ztrácíme pocit ochrany. Fragmenty, které částečně 
přebíral  v  minulosti  z  mediálních  obrazů  a  filmů 
(např.  A.  Hitchcock  nebo  major  Zeman),  které 
sdílejí  naši  kolektivní  paměť,  se  rozhodl  v  nových 
obrazech  částečně  opustit.  Již  ho  tento  princip 
svazoval.

Nové  obrazy  tak  nazývá  něčím,  co  se  podobá 
budování jeskynního prostoru. V poslední místnosti 
Rudolfina pak uvidíme soubor děl oslavující čistou 
malbu. Tedy, jak sám říká:,,Vztahy barev v prostoru, 
kde se držím logiky reálného světa.“

Barva je pro něj nositelem informace, tvaru. Proto 
se  v  nových  obrazech  zaměřuje  na  geometrické 
odkazy  a  budování  obrazové  hloubky,  atmosféry. 
Hranice  obrazu  je  dle  autorových  slov  mentální 
záležitostí.  Končí  pro  něj  tam,  kam  ho  pustí  jeho 
osobní  svoboda.  Formát  má  raději  ve  velikosti, 
kterou  dokáže  fyzicky  ustát.  Vystoupat  k  plátnu 
po  štaflích  mu  přijde  jako  přerušení  potřebného 
přímého fyzického i mentálního kontaktu v procesu 
malby.

Fragmenty děje

Mistrovství Michelangelova Davida spočívá v tom, 
že z  jeho upřeného pohledu cítíme Goliáše, který 
tam ale  není.  Právě  toto  napětí  v  umění  vyvolává 
důležité  otázky  a  dodává  nový  samostatný  život 
tam, kde ho nečekáme. Pitínovy obrazy tak vtahují 
diváka do děje, aby ho domyslel sám. Každý máme 
možnost posunout podobu obrazu do našeho světa 
fantazie.  Tato  brána,  která  se  pro  autora  uzavírá  
ve  chvíli  největšího  možného  napětí  a  nejistoty,  
se  nám  v  tu  samou  chvíli  otevírá  a  zve  nás  dál. 
Můžeme  tak prostřednictvím  jeho díla proniknout 
do zatím nepoznaných hloubek a tajemství.

V  konfrontaci  s  tím  vším  si  možná  sami  budeme 
muset nakonec znovu uvědomit a přehodnotit své 
místo a postoje ve zdánlivém i skutečném chaosu 
dneška. Pro tuto vnitřní konfrontaci a pro bravurně 
zvládnutou  malbu,  která  je  dnes  na  podobných 
výstavách  současného  umění  spíše  vzácností,  
se rozhodně vyplatí tuto výstavu navštívit.

Galerie  vydala  k  výstavě  stejnojmenný  katalog  
s průvodním textem Petra Nedomy.



CELKOVÁ NÁVŠTĚVNOST VÝSTAV A PROJEKTŮ

63 747

20 904

CELKEM 84 651

NÁVŠTĚVNOST GALERIE RUDOLFINUM V ROCE 2019

GALERIE RUDOLFINUM JE SOUČÁSTÍ ČESKÉ FILHARMONIE, KDE 
PŮSOBÍ JAKO SAMOSTATNÉ STŘEDISKO S VLASTNÍM ROZPOČTEM. 
PRO ROK 2019 BYL NA JEJÍ  PROVOZ STANOVEN FINANČNÍ PŘÍSPĚVEK 
MINISTERSTVA KULTURY ČR VE VÝŠI  19 100 617 KČ, KTERÝ BYL 
NAVÝŠEN O ČÁSTKU 1 489 000 KČ NA KULTURNÍ AKTIVITY V RÁMCI 
TZV. NADPOŽADAVKŮ A DÁLE DODATEČNĚ NAVÝŠEN KE KONCI ROKU 
2019 O ČÁSTKU 750 000 KČ, CELKEM TEDY 21 339 617 KČ. NÁSLEDUJÍCÍ 
PŘEHLEDY PODÁVAJÍ ZÁKLADNÍ FINANČNÍ SDĚLENÍ PŘEDEVŠÍM   
Z POHLEDU VÝSTAV A PROJEKTŮ, JELIKOŽ NÁKLADY NA PROVOZ 
A MZDY JSOU ÚŽEJI  SPOJENY S ROZPOČTEM ČESKÉ FILHARMONIE 
A JSOU TEDY SOUČÁSTÍ OFICIÁLNÍ VÝROČNÍ ZPRÁVY ČESKÉ 
FILHARMONIE ZA ROK 2019.

VÝSTAVY

ARTPARK

27

Návštěvnost
a finance

NÁVŠTĚVNOST JEDNOTLIVÝCH VÝSTAV

ARTHUR JAFA

A COOL BREEZE

DANIEL PITÍN PAPÍROVÁ VĚŽ*

14 184

24 665

24 898

CELKEM 63 747

* Návštěvnost pouze za rok 2019,  výstava pokračovala první   týden v  lednu 2020.



NÁKLADY NA JEDNOTLIVÉ VÝSTAVY

A PROJEKTY ROKU 2019 Z POHLEDU 

CELKOVÝCH NÁKLADŮ NA VÝSTAVNÍ

ČINNOST V ROCE 2019

28 %

39 %

24 %

2 %

1 %

6 %

NÁKLADY GALERIE RUDOLFINUM NA VÝSTAVY A PROJEKTY
V ROCE 2019

Z CELKOVÝCH NÁKLADŮ GALERIE RUDOLFINUM V ROCE 2019 TVOŘILY 
NÁKLADY NA VÝSTAVY A PROJEKTY 49,5 %. 

ARTHUR JAFA

A COOL BREEZE

DANIEL PITÍN PAPÍROVÁ VĚŽ

MICHAËL BORREMANS*

DAVID CLAERBOUT*

ARTPARK
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* Výstava začala až v   roce 2020.

20 000

10 000

SKLADBA VÝNOSŮ Z VÝSTAVNÍ ČINNOSTI 

ROKU 2019

3 %

12 %

30 %

55 %

VÝNOSY GALERIE RUDOLFINUM Z VÝSTAVNÍ ČINNOSTI V ROCE 2019

Z CELKOVÝCH VÝNOSŮ GALERIE RUDOLFINUM V ROCE 2019 TVOŘILY 
VÝNOSY Z VÝSTAVNÍ ČINNOSTI 13,5 %.

VSTUPNÉ

PRODEJ ZBOŽÍ

REKLAMA

DARY
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ARTHUR JAFA

A COOL BREEZE

DANIEL PITÍN PAPÍROVÁ VĚŽ

ARTPARK

OSTATNÍ*

ARTHUR JAFA A COOL BREEZE DANIEL PITÍN*

30 000

* Návštěvnost pouze za rok 2019,  výstava pokračovala první   týden v  lednu 2020.

VÝNOSY Z JEDNOTLIVÝCH VÝSTAV ROKU 2019 

Z POHLEDU CELKOVÝCH VÝNOSŮ Z VÝSTAVNÍ 

ČINNOSTI V ROCE 2019

41 %

28 %

7 %

1 %

23 %

* celoroční  spolupráce a výnosy
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VÝNOSY Z JEDNOTLIVÝCH VÝSTAV ROKU 2019 Z POHLEDU SKLADBY VÝNOSŮ

Z VÝSTAVNÍ ČINNOSTI V ROCE 2019

2 %

4 %

9 %

34 %

51 %

5 %

10 %

41 %

0 %

44 %

91 %

4,5 %

4,5 %

0 %

0 %

24 %

47 %

0 %

0 %

29 %

ARTHUR JAFA

A COOL BREEZE

DANIEL PITÍN PAPÍROVÁ VĚŽ

ARTPARK

OSTATNÍ*

VSTUPNÉ /
ČLENSKÉ

PRODEJ
ZBOŽÍ REKLAMA DARY

ARTHUR JAFA A COOL BREEZE DANIEL PITÍN ARTPARK OSTATNÍ

WEBOVÉ STRÁNKY A SOCIÁLNÍ SÍTĚ

WEB

GALERIERUDOLFINUM.CZ

NÁVŠTĚVY: 140 947

UŽIVATELÉ: 98 910

ZOBRAZENÍ STRÁNEK: 294 322

PROCENTO NOVÝCH NÁVŠTĚV: 81%

FACEBOOK

/GALERIE.RUDOLFINUM

SLEDUJÍCÍ K 31.  12.  2018:  15 511

SLEDUJÍCÍ K 31.  12.  2019:  16 388  (+877)

/ARTPARK.RUDOLFINUM

SLEDUJÍCÍ K 31.  12.  2018:  690

SLEDUJÍCÍ K 31.  12.  2019:  862  (+172)

INSTAGRAM

/GALERIERUDOLFINUM

SLEDUJÍCÍ K 31.  12.  2018:  4 302

SLEDUJÍCÍ K 31.  12.  2019:  6 606  (+2 304)

YOUTUBE

/GALERIERUDOLFINUM

POČET ZHLÉDNUTÍ ZA ROK 2019:  17 777

* celoroční  spolupráce a výnosy

V roce 2019 byl  na všechny výstavy díky partnerům Galer ie Rudolf inum volný vstup.  Výnosy ze vstupného 
objevuj íc í   se ve  stat ist ikách zaznamenávaj í   vstupy na doprovodné programy,  lektroské programy a  roční 
č lenské poplatky.

100 %

80 %

60 %

40 %

20 %
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Klubový
program

Klubový  program  Galerie  Rudolfinum  nabízí  dva  základní  typy  členství,  indivi- 
duální, kterým je „Klub Galerie Rudolfinum“, a typ členství určený pro školy, „Klub 
Otevřený dialog“.

Příznivci Galerie Rudolfinum jsou součástí galerijního dění skrytého pro běžného 
návštěvníka.  Všem  přátelům  Galerie  Rudolfinum  umožňujeme  potkávat  se  
s umělci, diskutovat s kurátory a poznávat blíže celou budovu Rudolfina. Svým 
členstvím  získávají  řadu  další  výhod  a  benefitů,  kterými  jsou  například  slevy  
na nákup katalogů k výstavám, koncerty České filharmonie, konzumace v kavárně 
a další výhody. Dále tímto způsobem získávají pravidelné informace o pořádaných 
výstavách, doprovodných akcích a výstavních programech. 

Klub  Galerie  Rudolfinum  je  určený  individuálním  zájemcům  a  nabízí  pět  typů 
členství.

Počet individuálních členství v roce 2019:
1. stupeň: junior/senior člen (250 Kč/rok)
2. stupeň: člen (400 Kč/rok)
3. stupeň: podporovatel (1 500 Kč/rok)
4. stupeň: podporovatel pár (2 000 Kč/rok)
5. stupeň: dárce (minimálně 2 500 Kč/rok)

Celkem individuálních členů

Počet škol v roce 2019:
ve stupni základní školy (600 Kč/rok)
ve stupni střední a vyšší školy (1 500 Kč/rok)

Celkem škol
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36
9
8
7

96

9
22
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Děkujeme našim dárcům za finanční podporu v roce 2019

Markéta Benešová
František Dostálek
Miroslava Dušková Smrčková
Zbyněk Škvára

Poděkování



Partner výstav

Partner výstavy Arthur Jafa

Mediální partneři

Sponzor Artparku k výstavě Arthur Jafa
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* Forbes byl mediálním partnerem výstav A COOL BREEZE a Daniel Pitín Papírová věž

*

Sponzoři
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